
 
 

 

 

SEGUNDO EXAMEN PARCIAL - 21/06/17 
 
 

1. Indique, para cada una de las siguientes situaciones que se plantean a continuación, si la política monetaria 
implementada por el gobierno será expansiva o contractiva. Subraye en cada caso lo correcto. 

a) Aumento en la tasa legal de encaje (expansiva – contractiva) 
b) Venta de bonos del gobierno (expansiva – contractiva) 
c) Disminución de la tasa de redescuento del Banco Central (expansiva – contractiva) 
d) Conjunto de medidas tendientes a aumentar el multiplicador monetario (expansiva – contractiva) 

 

2. a)  Sabiendo que en un mercado monetario la tasa legal de encaje (r) es igual a 0,5 y que el coeficiente de  
   liquidez (c) también tiene un valor de 0,5, calcule el multiplicador monetario (m) de dicho mercado. 

 
 
 

b) En la medida en que aumente la preferencia por la liquidez por parte del público, m aumentará – 
disminuirá – permanecerá constante – asumirá un valor absoluto negativo (subraye lo correcto).         

 

3. a) Dados los siguientes agregados monetarios, expresados en $ corrientes, calcule los valores de M1, M2 y M3.  

 Billetes y monedas:   30.000    M1 = 
 Depósitos en cuenta corriente: 22.500    M2 = 
 Depósitos en cajas de ahorro: 48.200    M3 = 
 Depósitos a plazo fijo:  39.300 

 
b) El componente de menor liquidez es: M1 – M2 – M3 (subraye la opción correcta). 
 
 

4. Una economía sencilla tiene los siguientes datos:  C= 90 + 0,8Yd  ;  I= 150 – 6r  ;  G= 100 ; T= 100 ; Yd= Y – T ;  
Oferta monetaria (M/P)= 128 ;  Demanda monetaria= 0,2Y – 4r 

a) Determine las funciones IS y LM. 
b) Encuentre la tasa de interés y el nivel de actividad de equilibrio. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

5. En el siguiente sistema de ejes cartesianos grafique un hipotético equilibrio IS-LM (no olvide colocar nombre a 
los ejes). Luego represente, en el mismo gráfico, el efecto de una política fiscal de aumento en el gasto público. 
Dicha política hará que el nivel de ingreso de equilibrio (aumente-disminuya) y que la tasa de interés de 
equilibrio (suba-baje). Subraye lo correcto. 
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6. Suponga una economía que tiene una población total de 500 mil habitantes, una población económicamente 
activa de 200 mil, 185 mil ocupados y 16 mil desocupados. Calcule los siguientes indicadores: 
 

a) Tasa de actividad:  

b) Tasa de ocupación: 

c) Tasa de desempleo: 

d) Complete: los individuos en condiciones de trabajar pero que no trabajan ni buscan trabajo se denominan 

 

7. ¿Es correcto afirmar que, en una situación de pleno empleo, no existen factores desocupados en la economía? 
Sí/No. Justifique brevemente. 
 
 
 

8. Si una economía registra los siguientes conceptos: exportaciones por $400, importaciones por $150, compra de 
servicios al exterior por $80, venta de servicios al exterior por $25; adquisición de activos patrimoniales al 
extranjero por $30 y una inversión extranjera directa en el país por $180.  

a) ¿Todos los conceptos serán necesarios para calcular el saldo de la cuenta capital? Sí / No. 

b) Calcule el saldo de la cuenta capital:  

c) Calcule el saldo de la balanza comercial:  

 

9. Si el gobierno de un país aplica un arancel sobre la importación de bienes y servicios, entonces: el saldo en la 
balanza comercial aumentará-disminuirá, la demanda de divisas aumentará-disminuirá, la cantidad de 
equilibrio en el mercado cambiario aumentará-disminuirá y el tipo de cambio nominal aumentará-disminuirá. 
Subraye en cada caso la opción correcta. 

 

10.  La inflación es un fenómeno generado por múltiples causas que actúan simultáneamente. Seleccione y 
explique brevemente una de las causas de la inflación de un país. 

 
 

 

11.  En un contexto inflacionario en el que no se aplique un sistema de indexación, resultarán “ganadores”: los 
jubilados que perciben sus haberes; las empresas que pagan salarios;  los acreedores de dinero; los tomadores 
de préstamos hipotecarios. Subraye las opciones que sean correctas. 

 

12.  En Argentina, un Big Mac cuesta 55 pesos, mientras que el mismo producto en Estados Unidos tiene un precio 
de 2,5 dólares. Si el tipo de cambio en Argentina es de 16 pesos por dólar: 

a) Calcule la Tasa de Cambio de la Paridad del Poder Adquisitivo (PPA). 
b) ¿El peso argentino se encuentra sub o sobrevalorado respecto del dólar? ¿En qué porcentaje? Calcule. 

 


